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Društvo restavratorjev Slovenije
Gradivo za novinarje

ob podelitvi

NAGRAD IN PRIZNANJ MIRKA ŠUBICA
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Ljubljana, 18. november 2013
Publikacija je izdana s sofinanciranjem Ministrstva za kulturo Republike Slovenije, za kar se Društvo restavratorjev Slovenije iskreno zahvaljuje.
Spoštovani predstavniki medijev!
Pred Vami je gradivo ob letošnji podelitvi

NAGRAD IN PRIZNANJ MIRKA ŠUBICA ZA LETO 2013
Nagrada Mirka Šubica je stanovska nagrada za življenjsko delo na področju konservatorsko-restavratorske stroke (muzeji, galerije, likovne akademije, zasebne restavratorske delavnice). Leta 2008 je nagrado ustanovilo Društvo restavratorjev Slovenije (DRS) z namenom, da bi konservatorsko-restavratorsko stroko še bolj predstavili javnosti in da bi za izjemne dosežke na strokovnem področju v konservatorsko-restavratorski stroki nagradili strokovnjake, ki pomagajo skrbeti za ohranjanje naravne in kulturne dediščine. Poleg nagrade za življenjsko delo podeljuje društvo tudi priznanja Mirka Šubica za enkratne izjemne dosežke in prispevke pri ohranjanju kulturne dediščine ter predstavljanju in popularizaciji konservatorsko-restavratorske stroke na Slovenskem in v tujini in častno članstvo v DRS za člane DRS, ki so s svojim delom prispevali k razvoju in uveljavitvi DRS.

Prilagamo Vam:

· vabilo na podelitev nagrad in priznanj Mirka Šubica

· poročilo o delu komisije za nagrade in priznanja Društva restavratorjev 
¸
Slovenije (DRS)

· utemeljitve

Slikovno gradivo boste prejeli na podelitvi, na zgoščenki.

Za ostale informacije smo Vam na voljo po telefonu 01/23 43 141 ali na elektronskem naslovu info@slodrs.si . Z veseljem Vam bomo pomagali.
Želim Vam uspešno delo in prijetno druženje z nami!

Nataša Nik







Jernej Hudolin
tajnica DRS







predsednik DRS
DRUŠTVO RESTAVRATORJEV SLOVENIJE
Komisija za nagrade in priznanja DRS

POROČILO KOMISIJE

Komisija za nagrade in priznanja Mirka Šubica pri Društvu restavratorjev Slovenije (DRS) je delovala v sestavi:

Predsednik komisije:

dr. Gojka Pajagič Bregar, Narodni muzej Slovenije, Ljubljana

Člani komisije:

dr. Jedert Vodopivec Tomažič, Arhiv RS, Ljubljana

mag. Andrej Hirci, Narodna galerija, Ljubljana

ing. Drago Štimec, Tehniški muzej Slovenije, Ljubljana/Bistra

mag. Blanka Avguštin Florjanovič, Arhiv RS, Ljubljana

Jože Drešar, GNOM d.o.o, Ljubljana

ing. Zoran Milič, Narodni muzej Slovenije, Ljubljana

Emina Frljak Gašparović, ZVKDS Restavratorski center, Ljubljana
mag. Lucija Močnik Ramovš, Akademija za likovno umetnost in oblikovanje Univerze v Ljubljani, Ljubljana
Komisija za nagrade in priznanja DRS se je sestala štirikrat. V predpisanem roku je na razpis pravočasno prispelo 7 predlogov:

· trije predlogi za nagrado (za življenjsko delo) Mirka Šubica

· trije predlogi za priznanja Mirka Šubica

· za častnega člana je bil poslan en predlog.
Na sestanku, 21. oktobra 2013, se je komisija za nagrade in priznanja DRS odločila, da:
NAGRADO MIRKA ŠUBICA ZA LETO 2013 
prejme
mag. Jana Šubic Prislan 
za življenjsko delo in prispevek k razvoju in uveljavitvi konservatorsko-restavratorske stroke.

NAGRADO MIRKA ŠUBICA ZA LETO 2013 

se posthumno podeli

Ivu Nemcu 

za življenjsko delo, še posebej za vpeljavo in uveljavitev naravoslovnih raziskav v konservatorsko-restavratorski stroki.
PRIZNANJA MIRKA ŠUBICA ZA LETO 2013:
prejmejo:
1. mag. Irena Jeras Dimovska za konservatorsko-restavratorske 
dosežke ob razstavi Poslikano kmečko pohištvo na Gorenjskem.

2. mag. Vlado Fras Zavrl za vodenje raziskav in konservatorsko-
restavratorske posege na zlatih oltarjih iz cerkve sv. Ahaca v Nemškem Rovtu.

3. Oddelek za konserviranje in restavriranje Narodnega 
          muzeja Slovenije za izjemni prispevek k razstavi Vitez, dama in zmaj.

ČASTNO ČLANSTVO DRS

prejme
dr. Marjeta Černič
za zasluge pri raziskavah in standardizaciji papirjev na področju kulturne dediščine.
dr. Gojka Pajagič Bregar
predsednica komisije

Nagrado Mirka Šubica za leto 2013

prejme 

mag. Jana Šubic Prislan
za življenjsko delo in prispevek k razvoju in uveljavitvi konservatorsko-restavratorske stroke.

Mag. Jana Šubic Prislan, konservatorska-restavratorska svetnica iz Goriškega muzeja v Novi Gorici, že od leta 1979 skrbi za konserviranje in restavriranje arheološke in umetnoobrtne keramike iz matičnega in mnogih drugih muzejev. Ves čas svojega delovanja si Jana Šubic Prislan prizadeva za čim bolj kakovostno strokovno delo, prenos znanja tako na strokovno kot na laično javnost, za mentorstvo mlajšim kolegom, pripravo učnih ur in predavanj za šole, društva in zainteresirano javnost. Rezultat njenega visoko strokovnega dela so številne strokovne objave, razstave ter sodelovanje na strokovnih srečanjih in predavanjih doma in v tujini. 

Mag. Jana Šubic Prislan je strokovnjakinja, ki nesebično deli svoje znanje ter si prizadeva uveljaviti konservatorsko-restavratorsko stroko tudi širše v Sloveniji in tujini. Od leta 1990 je aktivna članica sekcije konservatorjev-restavratorjev pri Skupnosti muzejev Slovenije (SMS), od konca leta 2000 pa njena predsednica. S svojim delovanjem in spodbujanjem kolegov je pripomogla, da je leta 2001 začel izhajati Priročnik za muzejsko konservatorsko-restavratorsko dejavnost in je bilo izpeljano prvo strokovno srečanje konservatorjev-restavratorjev, srečanje, ki je v zadnjih letih z udeležbo kolegov  iz drugih držav dobilo mednarodni značaj. V letih 2004 do 2006 je v okviru sekcije skupaj s kolegi iz Narodne galerije in drugih ustanov ter z vabljenimi predavatelji organizirala izobraževalna predavanja za zaposlene muzejske konservatorje-restavratorje z naslovom Kemija za konservatorje-restavratorje in Spoznajmo muzejski predmet. 

Ves čas si prizadeva tudi za izboljšanje stanja na področju preventivne konservacije pri nas. To zahteva veliko energije, vztrajnosti in sposobnosti argumentiranja pri pridobivanju podpore, za kar je nujno potrebna ozaveščenost čim širšega kroga ljudi, zato je bila med tistimi, ki so pomagali ustvariti razmere za nastanek nove publikacije, Priročnika za nego predmetov kulturne dediščine, ki je v sodelovanju s konservatorji in restavratorji z različnih področij izšel leta 2010 . 
Ob zavedanju, da je za visoko profesionalno delo na vseh področjih konservatorstva-restavratorstva nujna univerzitetna izobrazba, je s kolegi iz drugih muzejev in ustanov podpirala idejo za ustanovitev rednega podiplomskega študijskega programa za muzejske konservatorje-restavratorje na Oddelku za restavratorstvo Akademije za likovno umetnost in oblikovanje Univerze v Ljubljani ter je sodelovala pri zasnovi izbranih študijskih vsebin. 
Jana Šubic Prislan je glavna pobudnica in ena izmed organizatork tematskih strokovnih potovanj v tujino. Sodelovanje med slovenskimi in tujimi kolegi je začrtala preka Foruma Conservation v Sofiji ter s Centralnim inštitutom za konservacijo v Srbiji, kjer nastopa kot aktivna udeleženka na njihovih mednarodnih strokovnih seminarjih.

Bila je  članica predsedstva United Kingdom Institute for Conservation, ter ICOM-CC. S članstvom v tujih in mednarodnih organizacijah, kot so ICOM, ICCROM, ICON, in z udeležbo na strokovnih konferencah je s predstavitvami svojega dela in tudi z vodenjem delovnih skupin ponesla ime Slovenije prek naših meja. Leta 2007 je v Novi Gorici organizirala konferenco ICOM-CC Ceramics and Glass Working Group. V skrbi za preventivno konservacijo v zadnjih letih sodeluje tudi pri mednarodnem programu ICOM, ICCROM za zmanjševanje tveganj za muzejske zbirke.

Leta 2011 je Društvo restavratorjev Slovenije na njeno pobudo postalo polnopravni član Evropske konfederacije konservatorskih-restavratorskih društev (E.C.C.O.) Na generalni skupščini 2012 v Neaplju pa je bila izvoljena v njegovo predsedstvo. 

Jana Šubic Prislan deluje v več komisijah Ministrstva za kulturo RS.  Več kot desetletje je bila predsednica Komisije za strokovne izpite in nazive, je izpraševalka za predmet nega predmetov za kustose in članica različnih strokovnih komisij ter deluje v več muzejskih strokovnih svetih in društvih. S svojim delovanjem aktivno kroji politiko razvoja slovenske konservatorsko-restavratorske stroke. V stroko je vpeljala pojem združene Evrope, združene stroke in znanja na osnovi skupne valute – uspešnega izobraževanja 

Nagrajenka svoje poklicno življenje v celoti posveča konservatorstvu-restavratorstvu. Njena pozitivna energija, visoko strokovno in izjemno kolegialno delo so vzor vsem, ki delujejo na področju konservatorstva-restavratorstva. Njena odprtost in sodelovanje s kolegi doma in v tujini sta pripomogla, da so bile tako njene kot  tudi pobude in ideje kolegov konservatorjev restavratorjev uresničene in so pripomogle k razvoju in uveljavitvi naše stroke. Zato mag. Jani Šubic Prislan Društvo restavratorjev Slovenije podeljuje nagrado Mirka Šubica za leto 2013. 

NAGRADO MIRKA ŠUBICA za leto 2013 

se posthumno podeli

Ivu Nemcu 

za življenjsko delo, še posebej za vpeljavo in uveljavitev naravoslovnih raziskav v konservatorsko-restavratorski stroki.

Ivo Nemec je svoje aktivno delovno življenje posvetil kemiji in njeni uveljavitvi v konservatorsko-restavratorski stroki. Izhodišče za svojo življenjsko pot je dobil s študijem kemije na ljubljanski Univerzi v letih 1968-1973. Sprva je delal kot profesor fizikalne kemije na Srednji šoli za kemijo v Ljubljani, nato pa se je zaposlil v Zavodu za varstvo naravne in kulturne dediščine Republike Slovenije v Ljubljani, v enoti za restavriranje. V tej ustanovi, ki je medtem že spremenila ne samo svoje ime, temveč tudi organizacijski okvir, je delal 34 let. V Restavratorskem centru je bil zaposlen od njegove ustanovitve. Ne glede na vse spremembe, ki jih je prinašal čas, se je Ivo Nemec nenehno posvečal razvoju naravoslovja v konservatorstvu-restavratorstvu, kemiji in fiziki sodobnih in zgodovinskih materialov. Na tem področju je bil pionir in ga je uveljavljal kljub občasnim nesoglasjem, saj je bilo uvajanje naravoslovnih raziskav v restavratorstvo novost, ki je v svetu umetnosti vzbujala pomisleke in celo odpor. Prav neomajno prepričanje v pravo pot in vztrajanje v delu sta pripeljala do rezultatov, ki smo jim danes priča. 

Zametke tako imenovane 'mokre kemije' v kleti samostana uršulink je razvil do sodobnega, močnega in pravzaprav edinega sodobno opremljenega raziskovalnega laboratorija za področje kulturne dediščine v Sloveniji. Njegovi načrti so se skoraj vedno uresničili, a pot do njih je bila največkrat zavita in zapletena. Uspeh lahko pripišemo njegovi izvirnosti in širini. Raziskovalne dejavnosti ni omejeval na Restavratorski center, ampak je znanje in izkušnje delil z drugimi ustanovami v Sloveniji in po svetu. S tem je uspešno uveljavljal stroko in raziskovalno dejavnost Restavratorskega centra ter ustanovo in konservatorstvo-restavratorstvo tudi pri nas uvrstil v krog tistih dejavnosti, ki se ne zadovoljujejo zgolj z rezultati obrtniškega dela, ampak želijo najti pravo pot pri reševanju kulturne dediščine s pomočjo naravoslovnih dognanj. Danes ni strokovnjaka v konservatorstvu-restavratorstvu, ki ne bi verjel v nujnost naravoslovnega preverjanja in si pomagal z možnostmi, ki jih nudijo pridobljeno znanje in oprema v laboratoriju Restavratorskega centra in drugih ustanovah, s katerimi se povezuje. Rezultati dela, ki ga je opravil, nas v stroki spremljajo na vsakem koraku, a marsikdaj pozabimo, da razvoj ni potekal sam od sebe in da so za tak vzpon potrebni volja, znanje, neomahljivost in pogum nekoga, ki zna premagovati najtežavnejše vrhove. Priznanje dosežkov Iva Nemca bo v zgodovinskem spominu ostalo kot začetek širšega pojmovanja sodobne  restavratorske stroke pri nas. 

Ves svoj strokovni potencial je delil tudi z drugimi, predvsem z mladimi, ki so vstopali v stroko. Nekaj časa je bil aktivno vključen v program Oddelka za restavratorstvo Akademije za likovno umetnost in oblikovanje Univerze v Ljubljani in nadaljeval z izobraževanjem študentov v okviru raziskovalnega laboratorija RC, ki ga je vodil. Nekatere, najsposobnejše, je sprejel v svoj laboratorij kot del ekipe in so še danes njegov nosilni del.

Prispevek Iva Nemca k razvoju in uveljavitvi Društva restavratorjev Slovenije sega v sam začetek obstoja naše stanovske organizacije. Ni bil sicer prvi predsednik DRS, a je bil vsekakor prvi, ki je vidno razširil njegovo delovanje in povečal število članov. Društvo, ki je bilo pred tem precej neopazno, je ponovno registriral in postavil temelje za vrsto novih aktivnosti, ki so se najprej pod njegovim vodstvom in zatem z njegovim sodelovanjem razvijale naprej. Danes je DRS v našem prostoru prepoznavna organizacija, ki dolguje svojemu tako rekoč ustanovitelju svoj obstoj. Ivo Nemec je torej ne le prejemnik nagrade Društva restavratorjev, ampak nekdo, ki je soustvaril možnosti za uveljavitev in prepoznavnost naše stroke in hkrati prispeval k dvigu ravni strokovnega in znanstvenega dela na področju konservatorstva-restavratorstva v Sloveniji. S tem se njegovo delo skriva v sedanjih in prihodnjih dosežkih vseh nas. 

Za njegovo življenjsko delo, še posebej za vpeljavo in uveljavitev naravoslovnih raziskav v konservatorsko-restavratorski stroki Društvo restavratorjev Slovenije pokojnemu Ivu Nemcu posthumno podeljuje nagrado Mirka Šubica. 

Priznanje Mirka Šubica za leto 2013 

prejme 

mag. Irena Jeras Dimovska 
za konservatorsko-restavratorske dosežke ob razstavi Poslikano kmečko pohištvo na Gorenjskem.

Na razstavi Poslikano kmečko pohištvo na Gorenjskem v 2. nadstropju gradu Khislstein v Kranju lahko občudujemo poslikane skrinje, meščanske in jedilne omare, zibelke, postelje in ure. 
Za to, da je ta neprecenljiva zbirka poslikanega pohištva, ki je ena največjih v Sloveniji in jo hrani Gorenjski muzej, na razstavi zažarela v svoji pravi luči, je zaslužna mag. Irena Jeras Dimovske, konservatorka-restavratorka v Gorenjskem muzeju.
Zahtevne konservatorske-restavratorske postopke je izvedla na 56 eksponatih večjega poslikanega pohištva. Tankočutno je upoštevala konservatorsko-restavratorsko etiko in s posebno občutljivostjo reševala dileme pred procesom konserviranja-restavriranja in med njim, še posebej tam, kjer je bila odločitev za poseg ali proti njemu najtežja.
Med reševanjem poslikanih predmetov iz lesa se je še posebej poglobila v problematiko konserviranja-restavriranja predmetov ljudske umetnosti. Odstirala je spomine na kulturo bivanja naših prednikov, ki se kažejo v tehnikah izdelave pohištva in vejejo iz tehnik in simbolike poslikav.
V okviru priprav na razstavo je ob zahtevnem konservatorsko-restavratorskem delu delila svoje znanje s strokovnim in širšim občinstvom. Na delavnicah in študijskih krožkih je osvetljevala vzroke propadanja lesenih predmetov in temeljne principe restavriranja poslikanih skrinj ter svetovala, s kakšnimi preventivnimi ukrepi jim omogočamo daljši obstoj.

Mag. Irena Jeras Dimovska je ob tem ves čas skrbela za objavljanje svojih spoznanj, dilem in mnenj v strokovni literaturi. Ne nazadnje razstavo spremlja katalog z njenim člankom Konserviranje in restavriranje pohištva.
Za kakovostno opravljeno konservatorsko-restavratorsko delo na obsežni zbirki poslikanega pohištva za razstavo Poslikano kmečko pohištvo na Gorenjskem in za izjemen prispevek pri ohranjanju, reševanju in promoviranju te neprecenljive kulturne dediščine Gorenjske in s tem pri uveljavljanju konservatorsko-restavratorske stroke v družbi prejme konservatorka-restavratorka mag. Irena Jeras Dimovska priznanje Mirka Šubica za leto 2013.
Priznanje Mirka Šubica za leto 2013
prejme

mag. Vlado Fras Zavrl 

za vodenje raziskav in konservatorsko-restavratorske posege na zlatih oltarjih iz cerkve sv. Ahaca v Nemškem Rovtu.
Vlado Fras Zavrl je od leta 1985 zaposlen v Restavratorskem centru na oddelku za les in v teh letih je uspešno izpeljal vrsto zelo zahtevnih projektov. Zadnja leta se je intenzivno ukvarjal s problematiko t.i. zlatih oltarjev, najprej ob konservatorsko-restavratorskih posegih na oltarjih iz cerkve sv. Katarine v Srednji vasi pri Šenčurju in od leta 2007 še z oltarji iz cerkve sv. Ahaca v Nemškem Rovtu. Problematiko, s katero se je srečal ob konservatorsko-restavratorskih posegih na zlatih oltarjih, je vključil tudi v svoj doktorski študij in disertacijo. Oltarje iz cerkve sv. Ahaca iz prve polovice 17. stoletja kljub baročnim značilnostim še vedno odlikuje prevladovanje izrazito renesančnih potez, kar jih uvršča v podskupino zlatih oltarjev, ki so se ohranili v odmaknjenih podružničnih cerkvah Gorenjske. Zaradi zapoznelih severnih in južnih vplivov so to izjemni primerki zlatih oltarjev, ki v podalpskem in širšem evropskem prostoru nimajo primerjave. Zaradi izjemnega pomena teh oltarjev za naš in širši evropski prostor je Vlado Fras Zavrl najprej opravil obsežne raziskave na vseh treh oltarjih. S pomočjo rezultatov raziskav so bila v sodelovanju s tujimi in domačimi strokovnjaki določena izhodišča za konservatorsko-restavratorske posege. Temeljno strokovno izhodišče je bilo, da se skuša čim bolj ohranjaniti original in da se izvede rekonstrukcija originalnih barvnih lazur in pozlate v skladu z najdenimi ostanki. Vlado Fras Zavrl je kot vodja projekta pokazal visoko strokovnost ter vodstvene in koordinacijske sposobnosti, vsaka poteza je bila premišljena in je poleg različnih raziskav in pretehtanih konservatorsko-restavratorskih posegov zahtevala tudi nešteto ur strokovnih razprav, raziskovanj in usklajevanj. Vsi trije oltarji so bili junija 2013 vrnjeni na svoje izvirno mesto in so med strokovno javnostjo in med domačini doživeli pozitiven odziv. Dosežen rezultat je visoka strokovna izvedba konservatorsko-restavratorskih posegov, ki pa je uspešna predvsem zaradi osebne in poklicne zavzetosti ter dragocenega znanja in izkušenj vodje projekta. 

Društvo restavratorjev Slovenije zato za vodenje raziskav in konservatorsko-restavratorske posege na zlatih oltarjih iz cerkve sv. Ahaca v Nemškem Rovtu podeljuje mag. Vladu Frasu Zavrlu priznanje Mirka Šubica za leto 2013.

Priznanje Mirka Šubica za leto 2013 

prejme 

Oddelek za konserviranje in restavriranje Narodnega muzeja Slovenije 
za izjemni prispevek k razstavi Vitez, dama in zmaj.

Ob koncu leta 2012 je Narodni muzej Slovenije odprl eno najkompleksnejših razstav v svoji dolgi zgodovini, Vitez, dama in zmaj. Oddelek za konserviranje in restavriranje Narodnega muzeja Slovenije z enajstimi zaposlenimi, je sodeloval pri dolgoletnih pripravah muzejskega gradiva za razstavo in odločilno pripomogel k izvedbi zahtevne postavitve. Na razstavi lahko vidimo konservirano in restavrirano pohištvo iz gotske dobe, steklo in keramiko iz srednjega veka, arheološko gradivo od prazgodovine do konca srednjega veka, orožje in kovinske predmete nearheološkega izvora, tekstil in slike. Poleg vseh naštetih področij dela konservatorjev in restavratorjev Narodnega muzeja Slovenije je po zahtevnosti izstopala tudi kopistika. 

Mnogi razstavljeni predmeti so bili v preteklih letih sistematično konservirani in restavrirani, po kompleksnosti pa vsekakor izstopajo številni kovinski predmeti, pogosto kombinirani z organskimi materiali. Med njimi bi izpostavili oklep mojstra Valentina Siebenbürgerja, samurajski oklep in miniaturna viteza, med arheološkim gradivom pa meče iz Ljubljanice. Konserviranje in restavriranje gradiva je potekalo več let po najnovejših metodah, ki so plod tradicije in dolgoletnih izkušenj Narodnega muzeja Slovenije. Na področju kopistike izstopata izjemna kopija nagrobnika iz Gornjega gradu in natančna pomanjšana replika srednjeveškega katapulta, imenovanega tribok ali blida.

Poleg konserviranja in restavriranja so zaposleni na oddelku neposredno sodelovali tudi pri sistematičnih naravoslovnih preiskavah predmetov, ki so poglobile vedenje o njihovi zgodovinski vrednosti in pripomogle k natančnejšim kataloškim opisom. V tem smislu so prevladovale raziskave kovinskih predmetov z rentgensko radiografijo, rentgensko fluorescenčno spektrometrijo (XRF-EDS), metodo protonsko vzbujenih rentgenskih žarkov (PIXE) in tudi z metalografsko analizo. Slikarsko gradivo je bilo preiskano z metodo ultravijolične fluorescence (UVF), prvič pa je bila ta metoda uporabljena tudi za raziskave poslikanih površin kovinskih predmetov. 

Na razstavo so vključena besedila o konserviranju in restavriranju muzejskega gradiva, zlasti o njegovi zgodovini v Narodnem muzeju Slovenije. Tako se obiskovalci lahko seznanijo s tem, da tradicija konserviranja muzejskega gradiva na Slovenskem sega globoko v 19. stoletje in ima kontinuiran razvoj vse do današnjega časa. Poleg zgodovine so v razstavo vključena tudi besedila o naravoslovnih raziskavah in konservatorsko-restavratorskih postopkih na zanimivih predmetih iz dragocene zbirke barona Kometra.

Prav zaradi dobrega sodelovanja z avtorjema razstave je Oddelek za konserviranje in restavriranje Narodnega muzeja lahko vzorno izpeljal svoje naloge pri realizaciji razstave in v veliki meri zadostil visokim kriterijem sodobnega konserviranja in restavriranja muzejskega gradiva. Zato se Oddelku za konserviranje in restavriranje Narodnega muzeja Slovenije podeli priznanje Mirka Šubica za leto 2013. 

Častno članstvo DRS 

prejme 
dr. Marjeta Černič

za zasluge pri raziskavah in standardizaciji papirjev na področju kulturne dediščine.

Dr. Marjeta Černič je bila od leta 1981 do upokojitve zaposlena kot raziskovalka in vodja področja tehnologije in testiranja papirja na Inštitutu za celulozo in papir (ICP). 

V celotnem 30-letnem raziskovalnem obdobju službovanja na ICP je aktivno sodelovala pri pripravi in izvajanju temeljnih, aplikativnih in industrijskih razvojnih projektov. Zavedala se je, da so raziskave pomembne za razvoj tako na področju papirništva, grafične in založniške dejavnosti, kakor na področju pisne in grafične dediščine. 
V tem obdobju je sodelovala tudi s Centrom za konserviranje in restavriranje Arhiva Republike Slovenije. Leta 1992 je na Inštitutu za celulozo in papir začela z izdelavo trajno obstojnih vrst papirjev, primernih za nastanek in zaščito kulturne dediščine. 

Obdobje po letu 1987 je posvetila standardizaciji. Bila je članica Slovenskega inštituta za standardizacijo (SIST) in od leta 2007 predsednica Tehničnega odbora za vlaknine, papir in izdelke v okviru Slovenskega inštituta za standardizacijo (SIST TC VPK). Na pobudo dr. Černičeve imamo v Sloveniji od leta 1996 prevzete vse mednarodne in evropske standarde za ohranjanje kulturne dediščine na papirju.

S temo Trajnost in obstojnost gradiva na papirju, posvečeno pisni kulturni dediščini, je leta 2008 na Naravoslovnotehniški fakulteti Univerze v Ljubljani tudi doktorirala. 
Dr. Marjeta Černič tudi po upokojitvi ostaja aktivna na papirniškem in grafičnem področju kot članica Društva restavratorjev Slovenije in udeleženka na mnogih stanovskih dogodkih. 

Za vso podporo stroki in še posebej za zasluge pri raziskavah in standardizaciji papirjev na področju kulturne dediščine Društvo restavratorjev Slovenije dr. Marjeti Černič podeljuje Častno članstvo DRS. 
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